Обобщение практики осуществления муниципального контроля Администрацией Сухогаёвского  сельского поселения Верхнехавского муниципального района Воронежской области в соответствующих сферах деятельности за 2022 год
 
Проведение муниципального контроля  на территории Сухогаёвского сельского поселения Верхнехавского муниципального района Воронежской области осуществляется в соответствии с Федеральными законами от 06.10.2003 г. №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федеральным законом от 31.07.2020 N 248-ФЗ "О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации" и от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля».
В соответствии с Уставом Сухогаёвского сельского поселения полномочия по осуществлению муниципального контроля возложены на администрацию Сухогаёвского сельского поселения Верхнехавского муниципального района Воронежской области.
Субъектами муниципального контроля являются юридические лица и индивидуальные предприниматели, осуществляющие свою деятельность на территории Сухогаёвского сельского поселения.
Предметом муниципального контроля является соблюдение юридическими лицами, их руководителями и иными должностными лицами, индивидуальными предпринимателями, их уполномоченными представителями в процессе осуществления деятельности требований, установленных муниципальными правовыми актами.
  На территории Сухогаёвского сельского поселения  осуществляются следующие виды муниципального контроля:
  - муниципальный контроль в сфере соблюдения правил благоустройства территории   Сухогаёвского сельского поселения Верхнехавского муниципального района Воронежской области.
В целях исполнения статьи 26.1  Федерального закона от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» уполномоченными лицами администрации Сухогаёвского сельского поселения плановые проверки  в отношении субъектов малого и среднего предпринимательства в 2022 году не были запланированы, внеплановых проверок в 2022 году также не проводилось в связи с отсутствием оснований.
В целях профилактики и предупреждения нарушений физическими, юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями обязательных требований администрацией Сухогаёвского сельского поселения проводилась разъяснительная работа.
