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I. Общие положения
      Схема водоснабжения и водоотведения Сухогаевского сельского поселения — документ, содержащий материалы по обоснованию эффективного и безопасного функционирования систем водоснабжения и водоотведения, их развития с учетом правового регулирования в области, санитарной и экологической безопасности. 

     Основанием для разработки схемы водоснабжения и водоотведения Сухогаевского  сельского поселения Верхнехавского муниципального района является Федеральный закон от 07.12.2011 года № 416-ФЗ «О  водоснабжении и водоотведении»   
 Схема водоснабжения и водоотведения разрабатывается в соответствии с документами территориального планирования, а также с учетом схем энергоснабжения, теплоснабжения, газоснабжения.

 Схема водоснабжения и водоотведения разработана на 2 года.
II.    Основные   цели и задачи   схемы водоснабжения и водоотведения:
· определить возможность подключения к сетям водоснабжения и водоотведения  объекта капитального строительства и организации, обязанной при наличии технической возможности произвести такое подключение;
· повышение надежности работы систем водоснабжения и водоотведения в соответствии с нормативными требованиями;

· минимизация затрат на водоснабжение и водоотведение в расчете на каждого потребителя в долгосрочной перспективе;

· обеспечение жителей Сухогаевского сельского поселения при необходимости в подключении к сетям водоснабжения и водоотведения и обеспечения жителей поселения  водой хозяйственно – питьевого назначения.
III . Пояснительная записка схемы водоснабжения и водоотведения
 Сухогаевское сельское поселение расположено в центральной части Верхнехавского муниципального района. Административным центром поселения является село Сухие Гаи.
Количество населенных пунктов — 6.

Общая площадь земель в границах муниципального образования - 6838 га.

      Численность населения Сухогаевского СП на 01.01.2024 – 544 человек.

    Связь с населенными пунктами, вошедшими в состав сельского поселения, осуществляется по автодороге областного значения «Воронеж – Тамбов» - Верхняя Хава и автодороге муниципального значения Сухие Гаи – «Воронеж – Тамбов» - Верхняя Хава.

Сухогаевское сельское поселение географически располагается в пределах Центрального плоско-местного района типичной лесостепи лесостепной провинции Окско-Донской низменной равнины.

Климат в Сухогаевском сельском поселении умеренно-теплый слабо-засушливый, с жарким и сухим летом и умеренно холодной зимой с устойчивым снежным покровом и хорошо выраженными переходными сезонами.

Направление ветра характеризуется неустойчивостью, зимой и осенью преобладают ветры западного направления, весной юго-восточного, летом северного и северо-восточного.

Климат сельского поселения приводится по наблюдениям метеостанции, расположенной в городе Воронеже. 

Климат поселения характеризуется умеренной континентальностью. Зима умеренно-холодная, лето теплое, иногда жаркое. Средняя температура января — 9,50 С, июля +19,80 С. Амплитуда колебаний температуры — 29,60 С. Продолжительность периода вегетации с температурой воздуха выше 100 С составляет 154 дня, безморозного — 150 дней.

Весенний сезон приходится в основном на конец марта - начало мая.

Переход температуры воздуха через 00 С приходит 30 марта, через 50 С - 13 апреля, через 100 С - 27 апреля и через 150 С - 18 мая. Средняя дата последнего заморозка - 2 мая. Осадков выпадает по декадам весеннего сезона 9 - 14 мм, т. е. весенний сезон засушливый. 

Летний сезон приходится на июнь - август. Продолжительность сезона 106 дней. Наименьшее количество осадков выпадает в мае - июле. Лето характеризуется как среднее по длительности, теплое, полузасушливое.

Осенний сезон приходится на сентябрь - ноябрь. Переход температуры через 150 С происходит 2 сентября, через 00 С- 10 ноября. Первые заморозки - 3 октября, самое позднее - 21 октября. Осень длинная, полузасушливая.

Зимний сезон - ноябрь - март. Продолжительность сезона - 141 день. Средняя температура холодного месяца - января — 9,50 С. Средний из абсолютных минимумов  температуры - 300С. Средняя высота снежного покрова равна 31 см. Число дней со снегом - 120, число дней с метелями - 40. Промерзание почвы от 0,2 до 0,9 м. Разрушение снежного покрова происходит с 23 марта по 2 апреля, окончательный сход его с 26 марта по 4 апреля. 
Гидрогеологические условия
На территории Сухогаевского сельского поселения на основании материалов, полученных при бурении водозаборных скважин, выделено несколько водоносных горизонтов, которые по своему химическому составу и условиям залегания пригодны для использования их в целях хозяйственно-питьевого водоснабжения.
Подземные воды.

Верховодка.
Воды типа верховодки широко используются населением с помощью колодцев и практического значения для крупного сельскохозяйственного водоснабжения не имеют.
Современно-четвертичный аллювиальный водоносный горизонт.
Водовмещающими породами горизонта являются суглинки и пески с прослоями супесей и глин. Распространен горизонт в долинах рек и достигает мощности до 8 м.

Воды горизонта грунтовые, залегают на глубинах от 0,2 до 4,0 м.

Коэффициент фильтрации водовмещающих суглинков и песков составляет 0,03 - 0,04 м/сутки. При пробных откачках, дебит колодцев не превышают 0,1 - 0,03 л/сек. Жесткость вод колеблется от 1,0 до 17,24 мг-экв/л. Сухой остаток варьирует от 0,1 до 1,7 г/л.

Во многих колодцах отмечается повышенное содержание нитрат-аммония NO3 117 мг/л и высокая окисляемость до 20 мг/л, что указывает на местное загрязнение.

Питание горизонта происходит за счет инфильтрации атмосферных осадков, паводковых вод и за счет подтока вод из других водоносных горизонтов.

Современный четвертично-аллювиальный водоносный горизонт по водообильности, минерализации и жесткости мало пригоден для питьевого водоснабжения, однако эксплуатируется местным населением при помощи шахтных колодцев.
Московско-Днепровский аллювиально-флювиогляциальный водоносный горизонт.
Этот водоносный горизонт приурочен к линзам и порослям песка, залегающим в толще флювиогляциальных суглинков и глин в долине р. Хава. Мощность обводненных линз 0,8 - 1,6 м, редко до 4,4 м, Коэффициент фильтрации не превышает 0,48 м/сут. Дебит колодцев 0,01 л/сек, родников  0,1 л/сек. Минерализация вод горизонта от 0,1 до 0,8 г/л. Жесткость общая      5,9 - 9,0 мг-экв/л. Питание водовмещающих линз происходит за счет инфильтрации атмосферных осадков через толщу покровных суглинков.

Воды эксплуатируются местным населением посредством шахтных колодцев. В виду ограниченного распространения и незначительной водообильности — воды этого водоносного горизонта не могут быть рекомендованы для хозяйственно-питьевого водоснабжения.
Днепровско-окский аллювиально-флювиогляциальный водоносный горизонт.
Водноледниковые отложения времени наступления днепровского ледника и аллювиально-озерные лихвинские межледниковья содержат горизонт подземных вод. Водоносными породами являются линзы песка в толще суглинков, реже песчаники, суглинки.

Водоносный горизонт широко распространен на территории поселения и эксплуатируется шахтными колодцами и скважинами. Глубина залегания водоносного горизонта различна от 0,01 - 12,0 м до 65 – 75 м.

Воды безнапорные, лишь на отдельных участках обладают напором до 5,5 м.

Водообильность горизонта характеризуется дебитами 1,1 - 4,2 л/сек при понижениях на 5 - 13 м. Удельные дебиты 0,4 - 0,1 л/сек.

Коэффициенты фильтрации водовмещающих пород колеблются от 0,7 до 9 м/сут.

По химическому составу воды преимущественно гидрокарбонатно-кальциевые с сухим остатком от 0,5 до 2,0 г/л. Общая жесткость вод от 9 до 11,7 мг-экв/л. Колилитр более 333. Питание горизонта происходит за счет перелива вод из выше - и ниже лежащих водоносных горизонтов и в меньшей мере за счет атмосферных осадков. Воды подморенного горизонта в виду неравномерного их распространения, незначительной водообильности не могут быть рекомендованы для централизированного водоснабжения объектов сельского хозяйства.
Верхненеогеновый водоносный горизонт.
Верхненеогеновый (плиоценовый) водоносный горизонт на территории Сухогаевского сельского поселения имеет повсеместное непрерывное распространение и является основным эксплуатационным горизонтам.

Водовмещающими породами описываемого горизонта являются пески разного гранулометрического состава. Обычно в кровле разреза пески мелкозернистые, глинистые, а в нижней части средне и крупнозернистые, иногда с примесью гравия и редко гальки.

Водоносный горизонт безнапорный, имеет свободную поверхность.

Местами водоупорной кровлей служат верхнетретичные и четвертичные глины и суглинки, создающие местные напоры до 30 - 40 м. Местные напоры так же создаются наличием в толще песка линз и прослоек глины. Нижний водоупор развит не повсеместно. На отдельных участках он представлен глиною и песками апт-неокомского горизонта нижнемеловского отдела и глинами верхнего девона.

Воды верхнеогенового водоносного горизонта имеют гидравлическую связь с водами апт-неокомского водоносного горизонта.

Глубина залегания вод горизонта в зависимости от условий современного рельефа изменяется  от 25 до 60 м, что соответствует отметкам 110 - 130 м.

Коэффициенты фильтрации в зависимости от литологического состава песка изменяются от 0,8 до 66 м/сутки.

Для разно и крупнозернистых песков он изменяется от 10 до 66 м/сутки, обычно он составляет 15 - 25 м/сутки. Для средне- и мелкозернистых песков от 0,8 до 13,5 м/сутки с преобладающим значением от 4 до 9 м.

Мощность водоносных песков составляет 16 - 32 м.

Описываемый водоносный горизонт характеризуется довольно высокой водообильностью.

Скважины имеют дебиты от 1,5 до 11,3 л/сек. при понижениях от 0,3 до 12 м.

Удельные дебиты скважин составляют 0,5 - 2,7 л/сек и редко более.

По химическому составу воды горизонта гидрокарбонатно-сульфатно- хлоридные, гидрокарбонатно-хлоридно-сульфатные, кальциево-натриево-магниевые с минерализацией и от 0,3 до 0,8 г/л. и редко более. Качество вод характеризуется низким содержанием хлоридов и сульфатов. Реакция вод (РН вод 6,8 - 7,7) от слабо кислой до слабо щелочной.

Общая жесткость вод изменяется от 1,6 до 8 мг-экв/л, редко достигая до 14 мг-экв/л.

Питание вод горизонта происходит за счет подтока вод из других горизонтов и инфильтрации атмосферных осадков.
Апт-неокомский водоносный горизонт.
Апт-неокомский водоносный горизонт нижнемеловского отдела распространяется почти повсеместно и вскрывается скважинами на глубине 40 - 80 м.

Водовмещающие породы представлены мелко- и разно зернистыми песками с примесью гравия и мелкой гальки. Мощность песков колеблется от 4 до 30 м.

Нижним водоупором являются глины баррема. В кровле выдержанного водоупора не наблюдается и поэтому воды взаимосвязаны с верхнеогеновым водоносным горизонтом, а в долинах рек с водами четвертичных отложений.

Воды напорные с величиной напора 20 – 35 м.

Дебит скважин, забирающих воды этого водоносного горизонта, изменяется от 0,6 до 5 л/сек, при понижениях от 1 до 12 м.

Удельные дебиты скважин варьируют от 0,3 до 2,6 л/сек.

Коэффициенты фильтрации водовмещающих пород составляет                  0,6 - 7,0 м  и редко 14  м/сут.

По химическому составу преобладают воды гидрокарбонатные и гидрокарбонатно-хлористые с минерализацией от 0,1 до 10,7 мг-экв/л.

Питание вод апт-неокомского водоносного горизонта происходит за счет переливания вод из других горизонтов.

Эксплуатация вод горизонта ограничивается наличием более водообильного верхненеогенового водоносного горизонта, залегающего выше.
Гидрогеологическое районирование территории поселения.
На территории поселения выделяется один микрорайон за счет использования вод верхненеогеновых отложений.

Основными преимуществами верхненеогенового горизонта являются следующие данные:

а) повсеместное его распространение;

б) сравнительно высокая обильность;

в) хорошее качество воды;

г) легкая доступность.

Водовмещающими породами горизонта служат пески различной зернистости. Обычно крупнозернистые пески наблюдаются в нижней части разреза, а мелко- и тонкозернистые в его верхней части.

Коэффициент фильтрации водовмещающих песков, в зависимости от литологического состава, изменяется от 0,8 до 66 м/сут.

Обычно для крупнозернистых и разно зернистых песков он составляет 15 - 25 м/сут, а мелкозернистых песков 0,8 — 13,5 м/сутки с преобладающим значением 24 – 9 м/сут.

Мощность горизонта изменяется от 16 до 32 м, преимущественно составляет 20 - 30 м.

Глубина залегания водоносного горизонта, в зависимости от условий рельефа, варьирует от 25 до 60 м.

Воды горизонта преимущественно безнапорные, но при наличие в кровле, а так же в толще песка прослоев и линз глины приобретают местный напор иногда 30 - 40 м.

Водоупорной кровлей служат верхнеплиоценовые глины, а на некоторых участках озерные глины, межледниковые глины, и суглинки. Нижний водоупор развит не повсеместно, благодаря чему воды горизонта гидравлически связанны с нижележащим апт-неокомскими водами.

Дебиты скважин изменяются от 1,5 до 11,3 л/сек, при понижениях от 1 до 12 м. Удельные дебиты в зависимости от литологического состава песка, конструкций фильтра и способа бурения скважин изменяются от                          1,5 до 2,7 л/сек.

Минерализация вод изменяется от 0,3 до 0,8 г/л. Общая жесткость               1,6 - 8,0 мг-экв/л, редко отмечается жесткость до 14 мг-экв/л. Обычно жесткость в большинстве скважин изменяется от 3,5 до 6,0 мг-экв/л.

Содержание микроэлементов, органолептические и бактериологические качества вод соответствуют санитарным требованиям. Редко в отдельных скважинах наблюдается понижение колилитра и повышенное содержание нитратов (NO3), что указывает на местное загрязнение скважин.

Эксплуатационные запасы вод горизонта приводятся прогнозы по среднему модулю стока подземных вод.

Современное водопотребление по сельскому поселению составляет 0,28 м3/сек, что составляет 12,2 % от подсчитанных запасов.

Степень надежности водоносного горизонта с точки зрения эксплуатационных запасов не вызывают сомнений.

Дебиты скважин могут быть увеличены до 40 - 80 м3/сек при условии их оборудования гравийнообсыпными фильтрами диаметром не менее                    250 - 300 мм.

На большей части территории Сухогаевского сельского поселения водоносный горизонт надежно защищен от поверхностного загрязнения. Во избежание загрязнения отдельных водозаборов необходимо строго соблюдать санитарно-гигиенические условия, предъявляемые к эксплуатации подземных вод.

Жилищно-коммунальная сфера занимает одно из важнейших мест в социальной инфраструктуре, а жилищные условия являются важной составляющей уровня жизни населения.

В Сухогаевском сельском поселении преобладающим является частный жилищный фонд (который составляет 100 % всего жилищного фонда поселения). 
Уровень благоустройства жилищного фонда Сухогаевского сельского поселения является низким. Таким образом, практически весь жилищный фонд поселения не удовлетворяет население качественными характеристиками.

 В настоящее время в с. Сухие Гаи имеются сети водоснабжения, проложенные практически по всем улицам села, за исключением                          ул. Колхозной и части ул. Ленина. Сети запитываются водой от водозабора (артскважина с башней «Рожновского» на 15 м3) с момента их постройки и ввода в эксплуатацию прошло значительное количество времени, поэтому они приходят в негодность.

В сёлах Марьевка, Андреевка 1-я, Дмитро–Покровское сети водоснобжения отсутствуют, источником водоснабжения являются шахтные колодцы общего и частного пользования.
Централизованная канализация на территории села отсутствует. Отвод стоков от зданий, имеющих внутреннюю канализацию, осуществляется в выгребы.
IV . Схема водоснабжения и водоотведения.
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